6.SINIF 3. UNITE
CALISMA FASKULU

FEN BILIMLERI

Bu kitapcik ADANA Olcme Degerlendirme Merkezi
tarafindan hazirlanmistir,




Etkinlik 1 : Asagida verilen kuvvetlerin yonlerini, dogrultularini ve biyiikliiklerini tabloda birakilan bos-
luklara yaziniz.

Bati

Kuvvet Yon

Kuzey

(@ Dogu

Glney

Dogrultu  Biiyiklik

Etkinlik 2 : Asagidaki tabloda K cismine etki eden F, ve F, kuvvetlerinin 6zellikleri verilmistir.

a) Tabloda bulunan bosluklari doldurunuz.

b) Tablodaki F,, F, ve F
tizerinde gosteriniz. (Her birim kare 1 N dur.)

Uygulanan Kuvvet Kuvvet Kuvvet
Kuvvet Buyuklugl Yonu Dogrultusu
F1 5N Dogu Dogu-Bati
F2 3N Dogu Dogu-Bati
blegke | e | |

bi kuvvetlerini K cismi
ileske

Etkinlik 3 : Asagida tabloda K cismine etki eden F, ve F, kuvvetlerinin 6zellikleri verilmistir.

a) Tabloda bulunan bosluklari doldurunuz.

Uygulanan

Kuvvet

Kuvvet
Buyudklagu

Kuvvet
Yonu

Kuvvet
Dogrultusu

b) Tablodaki F, F, ve F
tizerinde gosteriniz. (Her birim kare 1 N dur.)

bileske kuvvetlerini K cismi

F, SN Kuzey Kuzey-Giiney
F 3N Giney | Kuzey-Giiney
biogke | [ [
Kuzey
Bati (0 Dogu




Etkinlik 4 : Asagida bir oyuncak araba ve dinamometrelerle yapilan {¢ uygulama gosterilmistir.

b) Yukaridaki uygulamada F, kuvveti F, kuvvetinin 2 kati blyiikliginde, F,kuvveti F, kuvvetinin 2 kati blytikli-
gunde, F, kuvveti F, kuvvetinin 3 kati blyUukligundedir.
F, kuvvetini 3 birim alarak verilen kuvvetlerin yonlerini ve biiyiikliiklerini agagiya dogru bir sekilde cizi-




Etkinlik 5 :
a) Asagidaki isinin arabaya uyguladigi kuvvet F.dir. F, ve F, birbirini dengeleyen kuvvetlerdir.

Verilenlere gore dogru olan ifadelerin yanina “ ¥” isareti koyunuz.

>
n Arabay! hereket ettiren kuvvet F_ dir.

F1
— >

- ‘ n F,kuvveti, F, kuvvetinden blyGktdr.

F, L N
Araba dogu yéninde hareket ederken, kuzey-gu-
ney dogrultusunda dengelenmis kuvvetlerin etkisin-
dedir.

F2

b) “Bir cismin agirligindan dolayi asadi yénli bir kuvvet olugur.”
Asagidaki iscilerin koltuga dogu-bati dogrultusunda uyguladiklari kuvvetler F, ve F,, kuzey-glney dogrultusunda
uyguladiklari kuvvetler F, ve F, koltugun agirhgindan olusan kuvvet F tir. Koltugun yerden yiiksekligi sabit bir

sekilde dogu yonunde hareket gergeklesmektedir.
Verilenlere gore dogru olan ifadelerin yanina “ «” isareti koyunuz.

Koltugu dogu yénlinde hareket ettiren net kuvvet
F,+F, dir.
E- Kuzey-glney yonunde koltuga dengelenmis kuv-
vetler etki eder.

F kuvvetinin bayUklGga, F, ve F, kuvvetlerinin topla-
mindan fazladir.

Hareket Yonu

Hareket Yonu

c) “Bir cismin agirligindan dolayi asagi yénli bir kuvvet olusur.”
Asagidaki is¢inin kutulari kaldirmak igin uyguladigi kuvvet F., kutularin uyguladigr kuvvet F, dir. isci hareketsiz

beklemektedir.
Verilenlere gore dogru olan ifadelerin yanina “ «#” isareti koyunuz.

™

4F F, kuvvetinin baydkluga F, kuvvetine esittir.

1

Kutular kuzey-guney dogrultusunda dengelenmis
kuvvetlerin etkisindedir.

F.w



Etkinlik 6 : Asagida kutucuklar iginde verilen kelimeleri ve kavramlari ciimlelerde bos birakilan yerlere
dogru bir sekilde yaziniz.

Iki ya da daha fazla kuvvetin yaptigi etkiyi tek basina yapabilen kuvvete ........................

.................. denir.

Bir cisme etki eden kuvvetlerin bilegkesini sifirlamak igin uygulanacak kuvvete ...................
................ denir.

Bir cisim uzerine uygulanan kuvvetlerin bilegkesi .......................... ise, cisim dengelenmis

kuvvetlerin etkisindedir.

Bir cisim uzerine uygulanan kuvvetlerin bilegkesi sifir degil ise cisim .............ccccceeeee. kuv-
vetlerin etkisindedir.

5 Kuvveti Olgen alete .........vvvvvvvvvninnnnn, denir.
Iki kuvvetin bilegskesi kuvvetler toplamindan ................................. , farkindan ...
......... olamaz.
Duran bir cisme kuvvet uygulandiginda cisim her zaman ...................... kuvvet yonunde

hareket eder.

Kuvvetin cisim Gzerinde etki ettigi noktaya .............ccceevvvviviiiiiiiiiiiiieiiiceeieeee, denir.

Bir cisim esit buyukltkte ve zit kuvvetlerin etkisi altinda ise bilegke kuvvet ........................
dir.

Cisim hareket etmiyorsa ya da sabit suratle hareket ediyorsa ......................... kuvvetlerin
etkisindedir.

Dengeleyici Kuvvet..........ccccooviiiiiiennnenn. ile esit bayukluktedir.

Dengeleyici kuvvet bileske kuvvetle ...................... dogrultuda, .................... yondedir.

Etkinlik 7 : Asagidaki ciimlelerden dogru olanlarin yanina “ «“ igsareti koyunuz.

Kaydiraktan havuza atlayan gocuk dengelenmemis kuvvetlerin etkisindedir.

Bir cisme etki eden bileske (net) kuvvetin en kiicik olmasi i¢in kuvvetler ayni yonde olmaldir.

Herhangi bir cisme etki eden kuvvetlerin yaptigi etkiyi tek basina yapabilen kuvvete dengeleyici
kuvvet denir.

Z1t yonlu kuvvetlerin bileskesi, kuvvetler toplanarak bulunur.

Duran bir cisme etki eden bileske (net) kuvvet sifir ise cisim hareket edemez.

©




Etkinlik 8 : Ayni oyuncak araba (zerinde iki farkli uygulama yapilmistir. 1. ve 2. uygulamada gorsellerde veri-
len kuvvetler baslangicta hareketsiz olan arabaya uygulanmigtir.
Uygulamalarin altinda verilen ifadelerden dogru olanlara “v” isareti koyunuz.

1. Uygulama : 2. Uygulama :

— —_— — —_—

F,=10N F,=15N

Araba hareketsiz kalir. \ n Araba F, kuvveti yoninde hareket\
eder.

) . . i Araba dengelenmis kuvvetlerin etkisinde-
Araba dengelenmis kuvvetlerin etkisindedir. dir.

Bileske kuvvetin biiyiikligi 10 N dur/ n Bileske kuvvetin buyuklugi 5 N dur./

Etkinlik 9 : Asagida durumlan verilen arabalarin kuvvetler uygulandiktan sonra son hallerinin nasil ola-
cagini karsilarindaki kutulara yaziniz.

Kuze

Dogu
Bafi

Glney

Baslangicgta hareketsiz. Kuvvetler uygulan-
15N diktan SONra .......ccooeveeiiiiee e

hareket yonii

—> Baslangigta hareketli. Kuvvetler uygulandik-
1SN tan sONra ......ccocoevevveeeecccceeeeeee e,

—

hareket yonii
Baslangigta hareketli. Kuvvetler uygulandik-

—>
TON| 8N SONIA e
—>

hareket yonii
Baslangicta hareketli. Kuvvetler uygulandik-

10 N
AN SONMA ...
—>




Etkinlik 10 :
Asagida halat cekme oyununa ait gorseller verilmistir. Cocuklarin halata uyguladiklari kuvvetler gorsellerde belir-
tilmigtir.
Gorsellere gore sorulari cevaplayiniz.
1.GRUP 5y 10N ) 2. GRUP
“10N \, 15N

a) Gorsel 1°deki halat cekme oyununda ¢ocuklarin uyguladigi kuvvetlerin bileskesi ka¢g N dur? Ha-
reket hangi gruba dogrudur? Agiklayiniz.

Gorsel 2

b) Gorsel 2’deki halat gekme oyununda ¢ocuklarin uyguladigi kuvvetlerin bileskesi ka¢ N dur? Bileske
kuvvet hangi yondedir? Hareket hangi gruba dogrudur? Ac¢iklayiniz.

f 1 Sarkag topu 1 konumunda hareketsiz duruyor.| |:|

2 Sarkag topu 2 konumuna cekiliyor. | |:|

2 3 Top 2 konumunda bir stre tutuluyor. | I:I
_ 4 Top 2 konumundan serbest birakiliyor. | I:I




Etkinlik 12 : Asagida U¢ 6grencinin 200 metrelik bir parkurda 3. kulvarda yaptigi kosu gorseli verilmistir.

baslangic
cizgisi

3.0grenci
A
» &

Ogrencilerin parkurun ilk 100 metresini ve ikinci 100 metresini kag saniyede gegtikleri ile ilgili tablolar agagida
verilmistir.

ilk 100 metre : ikinci 100 metre :
Ogrenci Aldigi yol  Sure Ogrenci Aldigi yol  Sure
1. Ogrenci | 100 m 20 sn 1. Ogrenci | 100 m 30 sn
2. Ogrenci | 100 m 25 sn 2. Ogrenci | 100 m 25 sn
3. Ogrenci [ 100 m 25 sn 3. Ogrenci | 100 m 15 sn

Verilenlere gore bosluklari doldurunuz.

ilk 100 metrede ..........ccoeeveeeveennn. sirati en fazla olan 6grencidir.

ikinci 100 metrede ..........cccceveveueeenee. suratini azaltmistir.

ikinci 100 metrede ..........cccocvevene.... sdratini artirmistir.

200 metrelik toplam parkuru ...........cccccceeeeeeeenn. ilk dnce tamamlamigtir.
ik ve ikinci 100 metreyi ..........cccceeeeveveveeenene. ayni hizda tamamlamigtir.




Etkinlik 13 : Asagida bir aracin 6 saat boyunca aldidi yol esit zaman dilimlerine ayrilarak her bir zaman dilimin-
de baglangi¢ noktasindan uzakligi km cinsinden yazilmigtir.

0 sa 1sa 2 sa 3 sa 4 sa 5 sa 6 sa

0 km 60 km 120 km 180 km 240 km 300 km 360 km

a) Verilen bilgilere gore sorularin cevaplarini kargilarindaki kutucuga yaziniz.

Araba ilk 1 saatte ka¢ km yol almigtir?

Araba her bir saatte kag km yol almistir?

Araba 6 saat sonra kag km yol almis olur?

Araba yol boyunca kag km/sa sirat yapmistir?

Arabanin 5. ve 6. saatler arasinda sirati kag km/sa dir?

b) Bu arabanin zamana bagh yol ve siirat grafiklerini agagiya giziniz.

Surat (km/sa)
A .

Zaman Zaman
(sa) (sa)



Etkinlik 14 : Asagida A noktasindan ayni anda farkli sliratlerle gegen iki aracin B ve C noktalarindan gegerken
sahip olduklari suratin zamana bagh grafikleri verilmistir. AB uzunlugu BC uzunluguna esittir.

A B

C

Sirat (m/sn)

A

Sirat (m/sn)

A

= ey

Zaman (sn)
-

Zaman (sn)

a) Verilenlere gore dogru olan cumlelerin yanindaki kutucuklara “v” isareti koyunuz.

BK CK CM

[]

Mavi araba B noktasindan kirmizi arabadan daha énce ge¢mistir.

[]

Kirmizi araba BC arasini AB arasindan daha kisa siirede gegmistir.

[]

A noktasindan ayni anda gegtiklerine gore t;, < t;,, dir.

[]

Her iki araba sabit siiratle hareket etmektedir.

[]

Ayni zaman diliminde arabalarin katettikleri yol birbirine esit olur.

b) Araglarin A ve C noktalari arasindaki zamana bagh yol grafiklerini agsagidaki sablon lizerine

giziniz.
Yol (m)




Etkinlik 15 : Asagidaki grafikte bir hareketlinin birim zamanda aldigi yol gosterilmistir.

140
120
100
80
60
40
20

Yol (km)

Verilen grafige gore ifadelerden dogru
olanlara “D”, yanlis olanlara “Y” yaziniz.

|:| Hareketli sabit siiratle hareket etmistir.

|:| Hareketli her bir saatte 20 km yol
katetmigtir.

Hareketlinin 4. saat ile 5. saat ara-
Zaman |:| sinda katettigi yol, 1. saat ile 2. saat
(sa) arasinda katettigi yoldan fazladir.




KUVVET e

1. Asagida bir futbolcunun futbol topuyla yaptigi farkli
hareketler verilmistir.

® -«

‘ Al 4 : a4 '
Duran topa Kendine
vuruyor. gelen topu

tutuyor.

»

“

Kendine ge-
len topa kafa
vuruyor.

Verilen hareketlerden kuvvetin 6zellikleri ile ilgili
asagidakilerden hangisi ¢ikarilamaz?

A)
B)
C)
D)

Duran bir cismi hareket ettirebilir.

Hareket eden bir cismin yonUnu degistirebilir.

Hareket eden bir cismi durdurabilir.

Hareketli bir cismin seklini degistirebilir.

2. Asagida verilen durumlardan hangisinde denge-

lenmis kuvvetlerin etkisi vardir?

A)

B)

C)

D)

Hareket etmeye
baslayan tren.

Sabit slratle
giden otobus.

<L
=
<Q

Yokus asa-
g1 birakilmis
bisiklet.

Sahada stratini
artiran futbol-
cu.

A

3. Fen bilimleri 8gretmeni her bdlmesi 2 N blyUuklu-
gunde olan esit bélmeli F kuvvetini sekilde verildigi
gibi gizmigtir. Ogrencilerinden kuvvetin ézellikleri ile
ilgili bir tablo olusturmalarini istemistir.

Buna gore hangi segenekteki gibi olusturulan
tablo dogrudur?

A) Uygulama noktasi |A
Dogrultusu Dogu-Bati
Yénu Dogu
Buyuklugl 12N

B) Uygulama noktasi | B
Dogrultusu Dogu-Bati
Yonu Bati
Buyukligl 12N

c) Uygulama noktasi |B
Dogrultusu Dogu-Bati
Yoéna Bati
Buyukliga 6N

D) Uygulama noktasi |A
Dogrultusu Dogu-Bati
Yonu Dogu
Buyuklugl 6N




6. Ogretmen 6grencisine 10 N ve 20 N luk kuvvetlerin
bir cisme ayni dogrultuda fakat zit yonlerde etki
ettigini sdyleyip 6grencisinden bu durumu gdsteren
bir sekli tahtaya ¢izmesini istiyor.

Ogrenci asagida verilen sekillerden hangisini

Verilen kuvvetlerden hangilerinin dogrultu ve
yonleri aynidir?

A) F,veF,
B) F, veF,
C) F, veF,
D) F, F, veF,

. Sekilde cisme etki eden kuvvetler gosterilmigtir.

K
20N B%»P
G

Cismin bati yoniinde hareket etmesi igin yeni
uygulanacak kuvvet hangi yonde ve kag¢ N
olmahdir?

A) Bati yonunde 20 N

40N

40N

B) Kuzey yoninde 10 N
C) Glney yoninde 20 N
D) Dogu yoéninde 10 N

cizerse 6gretmeninin ifadesini anlamis olur?

10N
A)

20N

%

20N

B)

ON

20N

e

r

20N

Sekilde 12 N’luk kuvvet P cismine kuzey yéninde
uygulanmaktadir.

F=12N
K
B % D
G

P cismine etki eden bilegke kuvveti 0 yapmak igin
hangi yonde kag¢ N’luk kuvvet uygulanmalidir?

A) Kuzey 12N
B) Giney 24 N
C) Kuzey 24 N
D) Giney 12N



8. Asagida A cismine etki eden kuvvetler ve yonleri

verilmigtir. K
B ‘ D

5N l

10N G

Buna gore A cismine etki eden bileske kuvvetin
yonu ve biyiikligi hangi segcenekte dogru
verilmistir?

A) Dogu yoninde 10 N
B) Bati yoninde 10 N
C) Dogu yéninde 20 N
D) Bati yoninde 5N

9. K cismine etki eden kuvvetler ve yonleri verilmigtir.

2F
K
‘Ekli
V
G

3F

2F

K cisminin bati yoniinde F kuvveti ile hareket
edebilmesi icin K cismine uygulanacak yeni
kuvvet ile ilgili,

. Dogu-bati dogrultusunda olmaldir.

1. Bati ydninde olmalidir.

Ill. 2F buyukliginde olmahdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalnizl.
B) Yalniz Il
C) lvell

D) I 1lvell.

10. Sekilde L cismine etki eden kuvvetler gdsterilmistir.

Cisme etki eden bileske (net) kuvvet bati yoniinde
20 N olduguna gore F, kuvveti kag N olur?

A) 10N
B) 20 N
C) 30N
D) 40N

11. Mehmet ve Ali birlikte koltuk tagimaktadir.

Mehmet_ 2%0  Ajj <
.4

Mehmet'in tasima sirasinda dogu yoénlinde
uyguladigi kuvvet 20 N, koltuga dogu yénunde etki
eden bileske kuvvet 40 N'dur.

Buna gore,

I.  Mehmet ve Ali'nin uyguladiklari kuvvetler ayni
dogrultuda esit bayuklUktedir.

II. Bileske kuvvetin yoni Mehmet'e dogrudur.

lll. Mehmet ve Ali'nin uyguladiklari kuvvetlerin
dogrultulari ayni, yoénleri zittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalnizl.
B) Yalniz Il
C) lvell
D) Ilvelll



12. Ayni dogrultuda bulunan A ve B cisimlerine etki
eden kuvvetlerin yénu ve buyuklUkleri sekilde ve-

rilmigtir.

13.

Bu bilgilere gore A ve B cisimlerinin hareketle-
ri ile ilgili asagida verilenlerden hangisi dogru
olur?

A) A cismi sabit durur, B cismi A cismine yaklagir.

B) B cismi sabit durur, A cismi B cisminden
uzaklasir.

C) Ave B cisimleri birbirine yaklasir.

D) A ve B cisimleri birbirinden uzaklasir.

Sekilde L cismine etki eden bileske kuvvetin yoni
ve bUyuklugu verilmigtir.

R=10N

L cismine etki eden kuvvetler asagidaki sece-
neklerden hangisindeki gibidir?

A) 5N 10N

14. Durmakta olan K cismine asagida blyuklukleri ve

yonleri verilen kuvvetler uygulanmak isteniyor.

Verilen kuvvetlerin hangileri ayni anda K cismi-
ne uygulanirsa bileske kuvvet en biiyiik olur?
A) F,veF,

B) F,veF,

C) F,veF,

D) F,veF,

15. Ayni maddeden yapilmis, agirliklari ayni P ve R

cisimlerine uygulanan kuvvetler asagida verilmistir.

V
B%D

G

Y

P cismi hareketsiz kalmaya devam ederken, R
cismi dogu yoninde hareket etmeye baglamistir.
Buna goére V, Y ve Z kuvvetlerinin biiyikliikleri
ile ilgili,

[. 'V, Y’den buyuktar.
II. Z, Y'den blyudktur.
[l V, Z’den kiguktdr.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz I
B) Yalniz Il
C) Ilvelll.
D) I, Il vellll



16. Tabloda F,, F,ve F, kuvvetlerine ait yon ve buyuk-
[Ukler verilmigtir.

17.

Verilenlere gore asagidaki bilgilerden hangileri-
ne ulasilamaz?

A) F,ve F, kuvvetleri farkli dogrultulardadir.

B) F,ve F, birlikte duran bir cisme uygulanirsa
cisim bati yoninde hareket eder.

C) F,ve F,ayni anda bir cisme uygulandiginda
bileske kuvvet 10 N olur.

D) F, ve F, kuvvetleri ayni dogrultulardadir.

Asagida bir tasima araci 1. durumda yerdeki bir
yuku aliyor, 2. durumda belirli bir yukseklikte sabit

bir sekilde tutuyor.

TN 1.%, L
5 "

Aracin uygladigr kuvvet F., yikin olusturdugu kuv-

vet F,'dir.

Verilen durumla ilgili agsagidaki ifadelerden han-

gisi_yanlistir?

A) 2. durumda ytke etki eden bileske kuvvetin
buyukluga 0'dir.

B) Aracin uyguladigi kuvvetin yonu ile yukin
uguladigi kuvvet yénu zittir.

C) Yuk 2. durumdaki ylkseklikte dengelenmemis
kuvvetlerin etkisindedir.

D) Yukin uyguladigi kuvvet ile aracin uyguladigi
kuvvetin dogrultusu aynidir.

18. Bir cisme ayni dogrultuda etki eden G¢ kuvvetin

blyuklagu ile ilgili grafik verilmistir.

Newton (N)
A

Qg
gl e
2al--e R

a .................

Kuvvetler

Bu cisme etki eden bileske kuvvet ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhs olur?

A) F, kuvvetinden daha buytk olabilir.

B) F, kuvvetinden daha kiguk olabilir.

C) F,kuvvetinden daha kiguk olabilir.

D) F, kuvvetine esit buydkllkte olabilir.

19. Asagidaki deneyde oyuncak arabaya zit yonlerde
iki kuvvet uygulanarak A noktasindan B noktasina
kadar getiriliyor.

Bu deneyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

A) Araba dengelenmis kuvvetlerin etkisindedir.
B) Bileske kuvvet F, kuvvetinden bayudktdr.

C) Bileske kuvvet F, kuvvetinden blyaktdr.

D) Bileske kuvvetin yoni B noktasina dogrudur.



20. Asagida ayni cisme ug farkh 6grencinin uyguladigi

kuvvetler ve ydnleri gdsterilmistir.

10N
20N

20N
20N

20N
20N

w
o
Z

Verilen li¢ uygulamada dengeleyici kuvvetlerin
buyliklugu ve yonleri agsagidakilerden hangisin-
de dogru bir sekilde verilmistir?

A) I I I
0 10N 10N

B) | I T
0 10N 10N

) | I T
30N 10N 10N

D) I I I
30N 10N 10N

21.

22,

Duran bir cisme uygulanan kuvvetlerin yonleri ve
blyuklikleri asagida verilmigtir. (Bolmeler esitttir.)

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

A) Cisme etki eden bileske (net) kuvvetin yoni
glneydir.

B) Cisim dogu-bati dogrultusunda dengelenmis
kuvvetlerin etkisindedir.

C) Cismin hareketsiz kalmasi i¢in 3 birim kuzey
yonlinde kuvvet gerekir.

D) Cisim dengelenmis kuvvetlerin etkisinde sabit
hizla hareket eder.

Grafikte bir cisme etki eden kuvvetlerin byukltkleri
gOsterilmistir.  Kuvvetlerin  dogrultulari  aynidir
ve bileske kuvvetin biylkliga F, kuvvetinden
kUguktar.

Newton (N)
A

40
30
20

10

Verilenlere gore asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Bu cismi dengelemek i¢in uygulanacak kuvvet
F, ile ayni yonde olmalidir.

B) Cisme etki eden bileske (net) kuvvetin yonu F,
kuvvetine ters yéndedir.

C) F,kuvvetiile cismi dengelemek igin
uygulanacak kuvvet ters yonde olur.

D) F, kuvvetiile F, kuvvetinin dogrultulari ayni ise
yonleri de aynidir.



KUVVET e

1. Asagida iki kuvvetle hareket eden bir cisim verilmig-
tir.

Bu cisimle ilgili,
I.Dogu yonunde 3 N’luk kuvvetle hareket eder.

II.Bati ydoninde 3 N kuvvet eklenirse durur.
lll.Cisim dengelenmis kuvvetlerin etkisindedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalnizl.

B) Yalniz Il

C) lvell

D) Ivelll.

2. Gorselde 6grencilerin bir cisme uygulanan zit yonli
kuvvetlerin etkisini tespit etmek icin yaptiklari etkinlik
verilmigtir.

Bu etkinligin sonuglari ile ilgili,
I.Cisim dogu ydniinde hareket edebilir.

[I.Cisim bati ydniinde hareket edebilir.
[ll.Cisim hareketsiz kalabilir.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalnizl.

B) YalnizIl.

C) lvell

D) I, llvelll.

e TEST2

3. Asagidaki gorselde ayni yuku hareket ettiren gocuk-
lar verilmistir.

N~
@ ® 7
'S

Gorsele gore,

I.Cocuklarin yike uyguladiklari kuvvetlerin yoni
aynidir.
II.Cocuklarin yike uyguladiklari kuvvetlerin blyUk-
[Ukleri esittir.
Ill.Cocuklarin uyguladiklari kuvvetlerin dogrultular
aynidir.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalnizl.
B) Yalniz Il
C) lvell.
D) I, llvelll



4. Asagida I. ve lll. durumda cisim hareketsiz iken II.

durumda hareket etmektedir.

Buna gore verilen segeneklerden hangisi dogru
olamaz?

A) Il. durumda cismin hareket yéni ¢ocugun
uyguladigi kuvvetin yinu ile aynidir.

B) lll. durumda cisme etki eden kuvvetlerin
bayuklagu farkli olabilir.

C) 1. ve lll. durumda cisim dengelenmis kuvvetlerin
etkisindedir.

D) lll. durumda cisme etki eden bileske kuvvet
sifirdir.

. Asagida verilen halat ¢cekme yariginda hareket
yonu batiya dogrudur.

Verien bilgiye gore asagidakilerden hangisi
dogru olamaz?

A) Dengeleyici kuvvet igin bir kisi 1. gruba
eklenmelidir.

B) Bileske kuvvet bati yoéninde olur.

C) Durum dengelenmemis kuvvetlerin
etkisindedir.

D) I. grubun toplam kuvveti daha biyuktir.

. Dogu-bati dogrultusunda doért kisinin ikiserli

gruplar halinde yaristigi halat ¢gekme yariginda
yarismacilarin  uyguladigi  kuvvetler  grafikte
verilmigtir.

Newton (N)
A

40(- e
1] IRTTTI
20 .............

10}-----

K L M N

Yarigmayi bati tarafinda bulunan grup kazandi-
gina gore asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) L ve N Kkisileri dogu taraftaki grupta bulunabilir.
B) L ve M kisileri bati taraftaki grupta bulunabilir.
C) M ve N kisileri dogu taraftaki grupta bulunabilir.
D) Kve M kisileri bati taraftaki grupta bulunabilir.

. P cismine etki eden kuvvetler esit bélmeli sablonda
K ve L olarak gdsterilmistir.

Verilenlere gore,
I.Cisim dogu yoniinde hareket eder.
II.K ¢izimi F, kuvvetine, L ¢izimi F, kuvvetine aittir.

[l.Dengeleyici kuvvet uygulanmak istenirse F, kuv-
veti blydklugunde, F, kuvveti yoninde olmalidir.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz .
B) Yalniz Il
C) lvelll

D) Ilvelll.



8. Asagida bir cisme zit yonde kuvvet uygulayan
ogrenciler gérulmektedir.

Cisim bati yoniinde hareket ettigine gore,
birinci 6grenicinin uyguladigi kuvvet (F,), ikinci
6grencinin uyguladigi kuvvet (F,) ve cisme etki
eden bilegske kuvvetin ¢izimi verilen segcenek-
lerden hangisindeki gibi olabilir?
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9.

10.

Asagidaki grafikte bir cisme etki eden kuvvetlerin
blyUklikleri gosterilmistir.

Newton (N)
A

Kuvvetler

K L M N

Cisme etki eden bilegke kuvvetin M kuvvetinden
kiigiik oldugu bilindigine gore,
I.Cisme etki eden birbirine zit yonli kuvvetler
vardir.

II.Bileske kuvvetin yoni M kuvvetinin yoénu ile
aynidir.

Ill.Dengeleyici kuvvet M kuvvetine zit ydnde uygu-
lanmalidir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalnizl.

B) Yalniz Il

C) Ilvell

D) I, llvelll.

Tabloda halat gekme yarismasina katilan iki grubun
yarismacilarinin uyguladigi kuvvetler verilmistir.

1. grup dogu yoniinde, 2. grup bati yoniinde
kuvvet uyguladigina gore,

[.Oyunun dengelenmesi igin bati yoninde 5 N’luk
kuvvet uygulayan bir oyuncu gerekir.

[I.Oyunda bileske kuvvet dogu yoéninde 5 N'dur.

I11.1. grupta 1. yarismaci oyundan gikarsa oyunu 2.
grup kazanir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalnizl.

B) Yalniz Il

C) lvell

D) I, llvelll



1.

12,

Sinifta yapilacak bilegske kuvvet deneyi icin
asagidaki oyuncak araba ve dinamometreler

kullanilacaktir. Arabaya uygulanacak kuvvetler
grafikteki gibi verilmistir.

F, F, F

1 2 3
Ogretmen arabaya bu (¢ kuvveti uygulayinca
bileske kuvvetin F, kuvvetinden kugik ve
dogu ydninde olacagini sdylemigtir. Kuvvetler
uygulaninca dengeleyici kuvvetin de gosterilmesini
istemistir.

Asagidaki diizeneklerden hangisini yapan 6g-
renci ogretmenin istedigi diizenegi kurmus

olur? (kirmizi dinamometre dengeleyici kuvveti
gostermektedir.)

Bir kasaya A noktasindan B noktasina kadar 10 N
ve 20 N luk kuvvetler uygulaniyor. B noktasindan
sonra bu kuvvetlere zit ydnde 30 N luk kuvvet ek-

leniyor.

10N
20N

10N

30N 20N

B nc;ktasmdan sonra kasanin Flareketi icin asa-
gidaki ifadelerden hangisi dogrudur? (sirtlin-
meler dnemsizdir)

A) Kasa B noktasinda durur.

B) Kasa 6nce yavaslar sonra durur.

C) Dengelenmis kuvvetlerle harekete devam eder.
D) Kasanin hizi azalarak hareketine devam eder.

13.

14.

Gorselde ayni cisme uygulanan kuvvetler iki farkli
cizimde gosterilmigtir.

Gorseldeki 1. gizime uygulanacak F, ve 2. gizi-
me uygulanacak F,kuvvetleri i¢in agagidakiler-
den hangsi dogrudur?

A) 1.cizimde F, kuvveti uygulanirsa dengeleyici
kuvvet olur.

B) 2. gizimde F,kuvveti cisme uygulanan bileske
kuvvetle ayni yon ve dogrultudadir.

C) 1.c¢izimde F, kuvveti cisme etki eden net
kuvvetle aynidir.

D) 2. gizimde F, kuvvetinin yoni ters gevrilirse
dengeleyici kuvvet olur.

Asagidaki grafikte bir cisme etki eden kuvvetlerin
buyukllkleri verilmigtir.

Newton (N)
A

A0 e
$10] EEEREERERRTRR
20]--ceeeeeeen

10}------

Kuvvetler

F

F, F, F

1 2 3 4

Uygulanan kuvvetlerle ilgili verilen bilgilerden
hangisi kullanilarak cisme etki eden bilegke
kuvvetin yonii ve biiyiikliigii bulunabilir?

A) 1. ve 3. kuvvet kuzey, 2. kuvvet gliney
yonlnde, 4. kuvvet bati-dogu dogrultusundadir.

B) 1. ve 2. kuvvet bati-dogu dogrultusunda, 3. ve
4. kuvvet kuzey-gliney dogrultusundadir.

C) 1.ve 2. kuvvet dogu yéninde, 3. ve 4. kuvvet
bati yénindedir.

D) 1. kuvvet 4. kuvvetle, 2. kuvvet 3. kuvvetle ayni
yondedir.



16. Masadaki

15. Hareketli bir oyuncak arabanin hareket yonu ve

bu arabaya hareket halindeyken uygulanacak
kuvvetlerle ilgili grafik asagida verilmistir.

Newton (N) K
A
B D
A oo
3 [ G
2 | hareket yonu

e

QUCERP — =S
Q (©)

Verilenlere gore asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Dogu yonunde F, ve F,, bati yoninde F, ve F,
uygulanirsa araba hemen durur.

B) Dogu y6ninde F, ve F,, bati yénlnde F, ve F,
uygulanirsa araba yavaslar.

C) Dogu yoninde F, ve F,, bati yoniinde F, ve F,
uygulanirsa arabanin hizi azalir.

D) Dogu yoninde F, ve F,, bati yonlnde F, ve F,
uygulanirsa arabanin hizi artar.

hareketsiz oyuncaga uygulanan iki

kuvvetten sonra oyuncak hareket etmeye basliyor.

Oyuncaga uygulanan F, ve F, kuvvetleri igin
asagida verilenlerden hangisi dogrudur?

A) Dogrultularr ayni, yonleri farkli, blyUklukleri
farkli olan kuvvetlerdir.

B) Dogrultulari ayni, yénleri ayni, bayukltkleri
farkli olan kuvvetlerdir.

C) Dogrultulari farkh, yonleri ayni, buyukltkleri esit
olan kuvvetlerdir.

D) Dogrultular farkh, yonleri farkh, bayUkltkleri
esit olan kuvvetlerdir.

17.

18.

Asagidaki sarkag L noktasinda sabit dururken K nok-
tasina gekiliyor. Bir stire bu noktada tutulup serbest
birakiliyor. Sarkag M noktasinda bir anlk sabit durup
tekrar hareketine devam ediyor.

r'

Verilen bilgilere gore,
|.Sarkac ilk anda L noktasinda dengelenmis kuv-
vetlerin etkisindedir.

[I.Sarkag¢ K noktasinda tutulurken dengelenmemis
kuvvetlerin etkisindedir.

[ll.Sarkag M noktasina geldiginde kisa bir stire
dengelenmis kuvvetlerin etkisinde kalr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz .

B) YalnizIl.

C) Ilvell.

D) I, llvelll.

Masada hareketsiz duran oyuncada uygulanan iki
kuvvetten sonra oyuncagin hareketsiz kalmaya de-
vam ettigi goruliyor.

Yapilan deneyle ilgili,
I.Uygulanan kuvvetler birbirine esittir.
[I.Kuvvetlerden biri artirilirsa araba hareket eder.
[ll. Araba dengelenmis kuvvetlerin etkisindedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalnizl.

B) Yalniz Il

C) lvell

D) I, llvelll.



SABIT SURATLI HAREKET

1. Asagida bir servis aracinin zamana bagl aldidi yol

grafigi verilmistir.

Alinan yol (km)
A

e T zaman (dak)

Verilenlere goére asagidakilerden hangisinin
dogrulugu kesindir?

A) Arag V. zaman dilimi sonuna kadar 2 kez
durmustur.

B) Arag seyahat boyunca sabit siiratle hareket
etmigtir.

C) Arag en fazla Il. zaman diliminde yol
katetmigtir.

D) Ill ve V. zaman diliminde arag sabit siratle
hareket etmigtir.

2. Asagidaki tablolarda A noktasindan B noktasina ha-

reket eden iki aracin baslangi¢ noktasindan zamana
bagh uzakliklar verilmistir.

1. ARABA
1.dak |2.dak |3.dak |4.dak

1 km 2 km 3 km 4 km

2. ARABA
1.dak |2.dak |3.dak |4.dak

2 km 4 km 6 km 8 km

Verilen tablolara gore,
.iki arag da sabit siiratle hareket etmektedir.

Il.Araclar B noktasina vardiklarinda aldiklari yol
esit olur.

I1l.2. araba B noktasina 1. arabadan daha 6nce
varir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalnizl.

B) Yalniz Il

C) Ilvelll.

D) I, llvelll

TEST 1

. Asagidaki tabloda Adana’dan otobana girip

Mersin’den ¢ikan otomobillerin otobana girs ve
¢ikis saatleri verilmigtir.

Arag Giris saati Cikis saati
1. araba 8:00 8:40

2. araba 9:40 10:30

3. araba 9:00 10:00

Tablodaki verilere gore aracglarin suratleri ile
ilgili siralama hangi segenekte dogru verilmis-
tir?

A) 1.Araba > 2. Araba > 3. Araba
B) 1. Araba > 3. Araba > 2. Araba
C) 2. Araba > 1. Araba > 3. Araba
D) 2. Araba > 3. Araba > 1. Araba

4. Asagida Ug¢ aracin zamana bagh surat grafikleri ve-

rilmigtir.

surat (m/sn)
A

A
2 surat (m/sn)
A
zaman (sn) C
10 2
sirat (m/sn) zaman (sn)
A 10 >
B

o) S :

zaman (sn)

10

Verilen grafiklere gore,
[. 10 sn sonunda en ¢ok yol alan A aracidir.
[I. C araci bir sure sabit suratle hareket etmistir.
[1l.B aracinin surati diger araglardan fazladir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalnizl.
B) Yalniz Il
C) lvell
D) llvelll.



5. Asagida dort kisinin strat zaman grafikleri verilmis-

tir.

Sirat (m/sn)
A

Sirat (m/sn)

Zaman (sn)
Arda

Zaman (sn)
Tuna

Sirat (m/sn)

Sdrat (m/sn)
A

Zaman (sn)

Nehir

Grafiklere gore hangi kigiler sabit suratle
hareket etmistir?

A) Arda ve Tuna
B) Tuna ve Nehir
C) Tuna ve Merig
D) Arda ve Nehir

. Bir hareketlinin surat zaman grafigi asagida
verilmigstir.

Sirat (m/sn)
A

60

. Zaman (sn)

Grafige gore asagidaki bilgilerden hangisi
dogrudur?

A) Hareketlinin ilk 2 sn’de hizi en fazladir.

B) Hareketlinin her saniye hizi artmaktadir.

C) Hareketli sabit suratle hareket etmektedir.

D) Hareketli yavaslayan hareket yapmaktadir.

7. Asagida bir aracin zamana bagh aldigi yol grafigi

verilmigtir.

Alinan yol (m)
A

A8 ovveererii g
36 :

12 ....... .
: . Zaman (sn)

|

Verilen grafige gore araglailgili asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Sabit suratle hareket etmektedir.

B) Aracin sirati 8. sn’de en fazladir.

C) Dengelenmis kuvvetlerin etkisindedir.

D) Esit zaman dilimlerinde aldidi yol aynidir.

. Adana - Gaziantep arasi yolcu taslyan bir

otobusun 1., 2. ve 3. saatteki slirat zaman grafigi
asagida verilmigtir.

Sirat (km/sa)

Zaman (sa)

1 2 3
Otobiisiin hareketi ile ilgili,

I.  Enazyolu 1. saatin sonunda almistir.

[I. Birim zamanda en fazla yolu 3. saatte
almistir.

[ll. Otobus her saatte dengelenmis kuvvetlerin
etkisindedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz .
B) Yalnizll.
C) llvell

D) I, llvelll



9. Asagida bir hareketlinin yol-zaman bilgilerini 10. Asagida ayni anda sabit hizla harekete baslayan iki

gosteren tablo verilmistir. aracin zamana bagli aldiklari yol grafigi verilmistir.
Yol (km)

Alinan Yol 10 20 30 40 A

(m) A 5

Zaman (Sn) 1 2 3 4 40 .............. SRR~ g

30 : :

Tabloda alinan yol hareketlinin  baslangic 20
noktasindan uzakligini géstermektedir. 10
Verilenlere gore hareketlinin siirat-zaman grafi- : yzaman (sa)
gi asagidakilerden hangisi gibi olabilir? t, t,

A) ‘?Urat (m/sn) Grafige gore asagidaki bilgilerden hangisi dog-

rudur?
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ : A) t, zaman dilmine kadar B araci daha ¢ok yol
........................ : almistir.

B) Araclar 40 km mesafeyi ayni anda gegmislerdir.
C) Aaracinin hizi B aracinin hizindan fazladir.

: : : . Zaman (sn)
1 2 3 4 > D) t, stresi sonunda B araci A aracinin 6niinde

B) Siirat (m/sn) yer alir.
A

11. Sabah diiz kosu yapan bir kisinin zamana bagl
aldigi yol grafikteki gibidir.

 Zaman (sn)

1 2 3 4

Yol (m)
C) Sdrat (m/sn) A
A
-
(" 40 ............................... .
"""" s SR C L 10| T, . :
...... ._ 200 :
— e : i . : : :
A S vviannd b : q : : : Zaman (sn)
: : : , Zaman (sn) —— t t t t "
1 2 3 4 » 1 2 3 4
D) Sirat (m/sn) Spor yapan kisinin sabit siiratle hareket ettigi
4 kabul edilirse t,, t,, t,, ve t, siireleri agsagidaki-
lerden hangisi gibi olabilir?
AT Ty Tt |t
2sn | 3sn | 4sn | 5sn
Zaman (sn) B) t, t, t, t,

3sn | 5sn | 7sn | 9sn

C
oy, Tt [t [t
2sn | 4sn | 6sn | 8sn
D
oy, T, e, [,

1Tsn | 3sn | 7sn | 11 sn
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13.

Asagidaki gorselde t¢ 6grenci kosu pistinde kos-
maktadir. Pistte belirtilen bitlin noktalar arasinda-
ki mesafe birbirine esittir. Ornegin A ve B noktasi
arasindaki mesafe, D ve E noktasi arasindaki me-

safeye esittir.

‘.1 Ogrenci

A B Cc

2. Ogrenciﬁeﬁ

\I’

3,0grenci
V9.
~

F D

Ogrenciler sabit suratle hareket ediyor. 1. 6grenci
Ave C arasini 6 sn de, 2. 6grenci C ve D arasini 4
sn de, 3. dgrenci D ve A arasini 9 sn de kosuyor.

Verilenlere gore asagidaki ifadelerden hangisi

dogrudur?

A) 1. ve 3. 6grenci ayni slrede esit mesafe
kosarlar.

B) 2. 6grencinin surati diger 6grencilere gére daha
fazladir.

C) Ayni noktadan ayni anda kosuya baslarlarsa 1.
6drenci en geride kalir.

D) 3 6grenci de dengelenmemis kuvvetlerin etkisi
altindadir.

Adana’dan Ankara’ya saat 8.00’da yola c¢ikan iki
otobusiin her 50 km’den gectikleri saatler tablolara
islenmistir.

1. OTOBUS

Km |50 100 (150 |200 250 300

sa |[8.30 [9.00 [9.30 (10.00 [10.30 | 11.00

2. OTOBUS
Km |50 |100 | 150 (200 [250 [300

sa |8.40(9.20 [ 10.00 [ 10.40 [ 11.20 | 12.00

Verilen bilgi ve tablolara gore asagidakilerden
hangisine ulasilamaz?

A) Her iki otobis de dengelenmis kuvvetlerin
etkisindedir.

B) Otobuslerin 300 km boyunca siratleri sabit
kalmistir.

C) 1. otobusun sirati 2. otobiisten fazladir.
D) Otobusler bir slire sonra yan yana gelir.

14. Agagdida ayni yere dogru, ayni suratle hareket

eden iki ara¢ gdrulmektedir. Araclarin arasinda
belirli bir mesafe bulunmaktadir.

90 km/sa 90 km/sa
—_— —_—

—

S

S —®

Araglarin siratleri degismedigine gore asagi-
dakilerden hangisi dogrudur?
A) Araglar varacaklari yere ayni anda giderler.

B) Araglar belirli bir zaman diliminde ayni
mesafeyi katederler.

C) Ondeki aracin siirati arkadaki aragtan fazladr.

D) Araglar bir stire sonra yan yana yola devam
ederler.

15. Asagida diz kosu yapan bir kisinin zamana bagl

surat grafigi verilmistir.

Sirat (m/sn)
A

Zaman(sn)

t, = t; = t.= t, olduguna gore asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Kosucu en az mesafeyi A zaman diliminde
kosmustur.

B) Kosucunun birim mesafeyi kosma sureleri
D>C>B>AdIr.

C) Kosucunun butin zaman dilimlerinde kostugu
mesafe aynidir.

D) Kosucu her zaman diliminde suratini 2 kat
artirmistir.



16. Esit bolmeli deftere iki hareketlinin ayni sirede aldik-

lari mesafe gizilmistir.

Verilen bilgilere gore,

I.Z hareketlisi Y hareketlisine gére daha suratlidir.

I1.Y ve Z sabit suratle hareket etmektedir.
[II.Y ve Z ayni yonde hareket etmektedir.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz|.
B) Yalnizll.

C) lvell
D) I, 1lvelll.

17. Tabloda sabit suratle hareket eden g aracin belirli

surelerde aldiklar mesafeler verilmistir.

K 30 dakika 40 km
L 30 dakika 60 km
M 30 dakika 50 km

Verilen bilgilere gore,
|.Surati en fazla olan arag K'dir.
11.10 km'yi en kisa sirede L araci geger.

[ll.Araglarin esit mesafeyi gegis sureleriL > M > K
seklindedir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz|.
B) Yalniz Il
C) Ilvelll.
D) I, llvelll.

18. Sekildeki kosucu sabit siratle bayrakli noktaya 5

19.

sn’de kosup, sabit suratle basladigi noktaya ayni
yoldan 8 sn’de dénmustdir.

-

A -

Verilen bilgilere goére,

|.D6nlste kosucunun surati azalmistir.
Il.Bayraga giderken daha az yol katetmisgtir.

[ll.D6nlste daha siratli kossaydi 5 sn’de basladigi
noktaya donebilirdi.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz|.

B) YalnizIl.

C) lvelll

D) I, llvelll.

Grafikte Ug farkl aracin zamana bagl aldiklari yol
verilmistir.

Yol (m)
A

,Zaman (sn)

Bu araglarin siiratleri ile ilgili tablo asagidaki-
lerden hangisi gibi olabilir?

A)
B)

7 m/sn 5 m/sn 6 m/sn
C)

7 m/sn 6 m/sn 5 m/sn
D)

5 m/sn 7 m/sn 6 m/sn




20. Ayni yonde sabit suratle hareket eden motosikletlere

bir stre sonra uygulanan kuvvetler asagidaki sekil-
lerde verilmistir.

Hareket yonu
e =
A
» ~d
10 N %y—>°5N
. »5N
B, d
20N 2 y—>10N
5 N——> '«—5N
C, ;J(
y——>10N

Verilen bilgilere gore,

|.A motosikleti hareketine sabit sliratle devam
eder.

I1.B motosikleti yavaslar.
[1I.C motosikleti hizlanir.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz l.

B) Yalniz Il

C) lvelll

D) I, llvelll.

21. 100 metrelik parkurda kosu yapan ogrencilerin

parkuru tamamlama sureleri tabloda verilmistir.

1. Ogrenci 15 sn
2. Ogrenci 17 sn
3. Ogrenci 13 sn

Ogrencilerin sabit siiratle kostugu kabul edilirse
siiratleri arasindaki iligki se¢geneklerden hangi-
sinde dogru verilmistir?

A) 2. 6grenci > 1. 8grenci > 3. d6grenci

B) 3. 6grenci > 1. 6grenci > 2. 6grenci

C) 3. égrenci > 2. 6grenci > 1. 6grenci

D) 1. 6grenci > 2. 6grenci > 3. 6grenci

22. Siirat ve alinan yol ile ilgili,

|.Daha kisa surede, daha ¢ok yol alan hareketli
daha suratlidir.

[I.Esit sirede daha ¢ok yol alan hareketli daha
suratlidir.

[lI.Esit zaman dilimlerinde, esit uzunlukta yol alan
harereketli sabit suratlidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalnizl.

B) YalnizIl.

C) lvelll

D) I, llvelll.

23. A noktasindan Mehmet, F noktasindan Ahmet ayni

anda karsilikli kosmaya basliyorlar. Sabit suratle ko-
san iki cocuk C noktasinda yan yana geliyorlar.

Mehmet Ahmet
) o
(=g = 1
“\./,‘ u

A B C D E F

Noktalar arasi mesafeler esit olduguna gore,
I.Mehmet'in surati daha fazladir.

[I.C noktasina esit stirede varmislardir.
[ll.Cocuklarin suratleri birbirinden farklidir.

¢ikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz|.

B) Yalniz Il

C) Ilvell.

D) Illvelll.



24. Sabit suratle hareket eden (¢ aracin yoldaki

25.

konumlari verilmistir.
A B C D E

> >

(I:|er bir aralik birbirir{e‘eg,ittir.

< »

>
»

Araglarin verilen konumlardan E noktasina
varig sureleri t = t, > t, olduguna gore asagidaki
ifadelerden hangisi yanlis olur?

A) E noktasinailk 6nce 2. arag ulasir.

B) E noktasina kadar en fazla yolu 1. arag
katetmigtir.

C) Sdirati en az olan arag 1. aractir.
D) 3. arag 2. araca goére daha yavastir.

Asagidaki gorselde ayni anda yarisa baslayan u¢
arag verilmistir.

e

Araglarin bitig gizgisine varig stireleri t__ <t_ <

avi Gri

t..unce S€Klinde olduguna gore bitis gizgisindeki
goriintii segeneklerden hangisindeki gibi
olabilir?

A) bitis cizgisi

s
e
° o

B) bitis gizgisi

‘oo
e
C) bitis cizgisi

e

S
Y
D) bitis cizgisi
oo
e
=%

26. Grafikte G¢ farkli aracin zamana bagl siratleri

verilmigtir.

Sirat (m/sn)
A

. Zaman (sn)

Bu araglarin 100 m’lik bir mesafeyi katetme
siireleri ile ilgili tablo asagidakilerden hangisi
gibi olabilir?

A)

5sn 6 sn 7 sn

B)

7 sn 6 sn 5sn

C)

|

4 sn 5sn 3sn

D)

3sn 5sn 4 sn

27. A noktasindan Mehmet, F noktasindan Ahmet ayni

anda karsilikli kosmaya basliyorlar. Sabit stratle ko-
san iki cocuk C noktasinda yan yana geliyorlar.

Mehmet Ahmet
) ~
2 N Sk

A B c D E F

Noktalar arasi mesafeler esit olduguna goére C
noktasinda bulusan ¢ocuklar igin,

I.Mehmet 20 m kosmussa, Ahmet 30 m kosmus-
tur.

[I.C noktasina kadar Mehmet 4 sn kosmussa,
Ahmet 6 sn kosmustur.

[ll.Mehmet Ahmet’e gbére daha suratlidir.
ifadelerinden hangileri dogru olur?
A) Yalniz l.
B) Yalnizll.
C) lvelll
D) Ilvelll.



ETKINLIKLERIN CEVAP ANAHTARI

Kuvvet Dogrultu Buyukluk
F, Guney [ Kuzey-Guney |10 birim
F, Dogu | Dogu- Bati 5 birim
F, Bati | Dogu- Bati 7 birim
F, Kuzey | Kuze -Glney (9 birim
2 Uygulanan Kuvvet Kuvvet Kuvvet
Kuvvet Buyuklagl Yénu Dogrultusu K clsmi ;
F1 5N Dogu Dogu-Bati ldske
F2 3N Dogu Dogu-Bati . E
Forge | 8N Dogu Dogu-Bati b A
3 F
Uygulanan Kuvvet Kuvvet Kuvvet
Kuvvet Buyuklugl Yoénu Dogrultusu e
F1 5N Kuzey Kuzey-Guney ?
F2 3N Glney Kuzey-Guney K cismi
Fbile§ke 2N Kuzey Kuzey-Gliney
F
h @ @ Q @ Q
4 b)
F) JF
F31 ’F9
5
2) o) vl v °)
6 1) bilegke kuvvet 2) dengeleyici kuvvet 3) sifir 4) dengelenmemis
5) dinamometre 6) buyuk, ki¢clik 7) bileske 8) uygulama noktasi 9) sifir
10) dengelenmis 11) bilegke kuvvet 12) ayni, zit
7

2 ICN O30 W N




"
D
-
9 1) dogu yonunde hareket eder.
2) dogu yonunde hizlanir.
3) yavaslar, durur ve zit ydonde harekete baslar.
4) sabit suratle harekete devam eder.
10 a) Bileske kuvvet sifirdir. Dengelenmis kuvvetlerin etkisi oldugundan hareket ol-
maz.
b) Bileske kuvvet 10 N, bati yéniinde, hareket 1. gruba dogrudur.
c) 2. gruba 10 N’luk kuvvet ugulayan bir gocuk eklenmelidir.
" v
12 a) 1. 6grenci b) 1. 6grenci c) 3.6grenci d) 3. 6grenci e) 2. dgrenci
13 a) 1)60km 2)60km 3)360km 4)60km/sa 5)60 km/sa
13 b) Yol (km) Siirat (km/sa)
360 P
300 -
240 Lt
180 - 60
120
60
> >
1 2 3 4 5 6Zaman 1 2 3 4 5 6 Zaman
(sa) (sa)
14 a)
) (8] 3
14 b) Yol (m)
A “ " -
Z Zaman (sn)
tCM tCK
15

oo ol

N'g
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